

# ВОПРОСЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА В СВЯЗИ СО СТАХАНОВСКИМ ДВИЖЕНИЕМ

Окончание резолюции пленума ЦК ВКП(б) по докладу тт. ОРДЖОНИКИДЗЕ, ЛЮБИМОВА, МИКОЯНА, ЛОБОВА и КАИАНОВИЧА

Работу научно-исследовательских институтов направить на использование и широкое распространение опыта стахановцев.

4. Отменяя с собой охват технической учебой рабочих на предприятиях легкой промышленности, пленум ЦК ВКП(б) обязывает НКЛЕС развернуть техническое обучение рабочих с расчетом охвата в течение двух лет всех рабочих основных специальностей. Пересмотрев содержание техникума, в течение 1936 года пропустить через краткосрочные курсы без отрыва от

производства, со сдачей гостехэкзамена, рабочих ведущих профессий в первую очередь бумажной, деревообрабатывающей и лесохимической промышленности, а затем кадровых рабочих лесозаготовок и сплава.

5. Обязать Наркомлес обеспечить повышение технической квалификации рабочих-стахановцев путем организации как специальных краткосрочных курсов и кружков, так и индивидуального обучения, повышая не только их квалификацию, но и общеобразовательный и культурно-политический уровень.

## В области железнодорожного транспорта

1. Развернуть стахановское движение в первую очередь среди рабочих по ремонту паровозов, вагонов и пути и эксплуатационников, отстающих от машинистов.

По службе эксплуатации основной задачей стахановского движения является улучшение работы станций, отправление и проведение товарных и в особенности пассажирских поездов строго по расписанию, дальнейшее повышение коммерческой скорости и среднее уточное пробегав вагон в, сокращение простоев на станциях и под погрузкой и выгрузкой.

По паровозному и вагонному хозяйству стахановско-кривоносовское движение должно быть направлено на повышение качества и сокращение сроков ремонта, бесперебойную подачу паровозов под поезд, увеличение пробега на полное автоторможение поездов, на повышенные технические скорости и в большинстве случаев до уровня достигнутого передовыми депо, на увеличение редесуточного пробега паровозов и экономии топлива.

По тепловому хозяйству стахановское движение должно быть прежде всего направлено на выработку качественного топлива, ликвидацию несправностей пути.

Первоочередным требованием, обязательным для всех служб железнодорожного транспорта, для всех профессий является безвариантная работа. Работа без аварий и крушений — решающий показатель стахановско-кривоносовской работы на транспорте.

2. Народному комиссариату путей сообщения закончить в 1936 году начатый в 1935 году пересмотр технических норм в сторону повышения использования подвижного состава, пропускных способностей линий и оборудования. Пересмотр провести в первую очередь на заводах НКПС, погрузочно-разгрузочных и сортировочных станциях и по ремонту паровозов, вагонов и пути.

Пересмотреть в апреле 1936 года график движения поездов и производственные способности линий, в первую очередь наиболее напряженных.

3. Народному комиссариату путей сообщения приступить со второго квартала 1936 года к переводу норм выработки в сторону некоторого повышения с учетом новых технических норм. Для это-

го предварительно созвать по календарному плану, утвержденному НКПС, соответствующие совещания по отраслям хозяйства и важнейшим категориям работников железнодорожного транспорта в составе стахановцев, мастеров, инженеров, командиров.

Увеличить количество работников, работающих на индивидуальной сдельщине, применить аккордную систему оплаты труда на путевых и строительных работах, применить оправдавшую себя на примере машинистов прогрессивную сдельную оплату труда и к другим работникам транспорта.

4. Народному комиссариату путей сообщения, на основе опыта разоблачения консервативных элементов, укоренившихся на транспорте более, чем в других отраслях народного хозяйства, организовать пересмотр учебников, справочников, энциклопедий, всякого рода технических пособий и инструкций, чтобы привести их в соответствие с новой практикой работы транспорта и новыми техническими нормами.

5. Предложить НКПС организовать обучение минимуму технических знаний без отрыва от производства прежде всего низшего командного состава и рабочих ведущих специальностей железнодорожного транспорта.

В течение 1936 года обучить техникуму не менее 500 тысяч рабочих. Разработать план дальнейшего охвата рабочих обучением с таким расчетом, чтобы в течение двух-трех лет обучить техникуму всех работников железнодорожного транспорта.

Организовать более квалифицированную техническую учебу передовых работников стахановцев-кривоносовцев на специальных курсах без отрыва, а в случае необходимости и с отрывом от производства, с более повышенной программой, обеспечив их учебниками и квалифицированными преподавателями.

Продвигать лучших стахановцев, успешно прошедших курсы, на более высокую квалификацию и командные посты (например, бригадиров в мастера, помощников машинистов в машинисты, стрелочников — в составители и дежурные по путям и станциям, составителей — в дежурные по станциям и т. п.).

# ИТОГИ ПРОВЕРКИ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладу т. ЕЖОВА, принятая 25 декабря 1935 года

Проверка партийных документов у членов и кандидатов партии, проведенная на основе постановления ЦК ВКП(б) от 13 мая 1935 года, явилась огромной важности организационно-политическим мероприятием по укреплению рядов ВКП(б).

В ходе проверки партийных документов полностью подтвердились указания ЦК ВКП(б), данные в письме от 13 мая 1935 года, о том, что во многих парторганизациях царит произвол в выдаче и хранении партийных документов и хаос в постановке учета членов и кандидатов партии.

Важнейшим результатом проверки партийных документов является то, что партийные организации одновременно с разоблачением пролезавших в партию чуждых людей в значительной мере преодолели элементы этой организационной беспорядочности, привели в порядок учет членов партии, лучше из числа коммунистов и на этой основе выдвинули многих новых способных работников на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу.

Одним из преимуществ всей работы по организации проверки партийных документов было то, что по поручению ЦК ВКП(б) проверкой занимались непосредственно сами партийные органы, не создавая никаких специальных комиссий. Таким образом руководящему составу партийного аппарата на примерах разоблачения проникших в ВКП(б) врагов и методов их подвальной работы против партии удалось вскрыть свои собственные недостатки и ошибки в партийно-организационной работе и принять меры к ее коренному улучшению. Партийный аппарат в значительной мере перестроил свою работу и окреп как за счет привлечения новых проверенных кадров, так и за счет очищения его от негодных для партийной работы людей, в первую очередь тех, которые, несмотря на неоднократные предупреждения ЦК ВКП(б), не поняли смысла и значения проверки партийных документов, по-оппортунистически подошли к ее проведению, а в ряде случаев оказывали прямое сопротивление этому важнейшему мероприятию по укреплению рядов ВКП(б).

Все это вместе взятое обеспечило успешное разрешение основной задачи, поставленной в письме ЦК ВКП(б) от 13 мая 1935 года — «навести большевистский порядок в нашем собственном партийном доме» — и подняло уровень всей партийной жизни, повысив большевистскую боеспособность партийных организаций.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что теперь, когда проверка партийных документов подходит к концу, важнейшей задачей является всемерное закрепление огромнейшей работы, проведенной всеми партийными организациями по очищению рядов ВКП(б) от враждебных элементов, и извлечение до конца всех уроков, вытекающих из проверки партдокументов.

Главный урок, как это показал опыт проверки партийных документов, заключается в том, что члены партии и партийные организации все еще плохо усвоили неоднократные указания ЦК ВКП(б) о необходимости всемерного повышения большевистской бдительности и дисципли-

ны среди членов партии.

Весь опыт проверки партийных документов показал важнейшее значение указаний партии о том, что классовый враг по мере роста наших успехов прибегает к наиболее изощренным методам борьбы, используя для этого в первую очередь оппортунистическое благодушие и ретозейство коммунистов.

Только отсутствием большевистской бдительности можно объяснить многочисленные вскрытые в ходе проверки факты грубого нарушения устава партии при приеме новых членов в ВКП(б). Прием в партию, в том числе и выходцев из других партий, иностранных подданных и членов братских компартий во многих случаях происходил без индивидуального рассмотрения каждого принимаемого, без утверждения его в райкоме, а в нужных случаях и ЦК ВКП(б), без соответствующих рекомендаций, без соблюдения категории приема и т. п. Таким нарушением устава создавались условия для засоренности партийных рядов и в ВКП(б) удавалось проникать явным врагам партии, в том числе даже шпионам иностранных разведок, которые пролезали под видом политэмигрантов и членов братских компартий.

Только отсутствием большевистской бдительности можно объяснить то, что во многих парторганизациях укоренилась преступно упрощенная практика выдачи партийных документов взамен утерянных и похищенных, при которой многим авантюристам, жуликам, двурушникам и другим контрреволюционным элементам легко удавалось получать партийные билеты по предъявлении подложного документа, а часто и просто по вырезке из газеты об утере партбилета.

Только отсутствием большевистской бдительности можно объяснить то, что партийные билеты у исключенных, как правило, не отбирались. Этим широко пользовались многие враги партии, которые после их исключения из одной парторганизации переезжали, не сдавая партбилетов, в другую и продолжали там числиться членами ВКП(б). Это облегчалось установившейся практикой, при которой член партии, снимаясь с учета, мог переехать в любую организацию и стать там на учет без всякой проверки.

Только отсутствием большевистской бдительности можно объяснить то, что важнейшие партийные обязанности по приему новых членов в ВКП(б), по приему на учет и святию с учета членов партии, по хранению партийных документов и т. п. были целиком передоверены техническому аппарату. При отсутствии должного внимания к подбору технических работников врагам партии удавалось проникнуть даже в партийный аппарат некоторых райкомов, где они, пользуясь своим бесконтрольным положением и пренебрежением со стороны руководителей партработников к технике партийной работы, выдавали партийные документы или продавали их своим участникам по подрывной работе против дела партии и советской власти.

Пленум ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации до конца усвоить эти уроки и положить конец безобразиям, которые были выявлены в ходе проверки пар-

тийных документов. Только усвоив эти уроки и последовательно выполняя неоднократные указания ЦК ВКП(б) о всемерном повышении революционной большевистской бдительности и необходимости поднять уровень нашей организационной работы до уровня политического руководства, парторганизации смогут до конца выкорчевать корни оппортунистического благодушия, застричь большевистскую бдительность членов партии, воспитать партийный аппарат в духе большевистской остроты и непримиримости и добиться того, что устав партии станет действительно нерушимой основой ее внутренней жизни. Важнейшим условием для этого является то, чтобы ответственные работники партийного аппарата сами непосредственно занимались делом приема новых членов партии, выдачей партийных документов и постановкой учета и изучения коммунистов. Только при этом условии секретари парткомов, райкомов, горкомов и обкомов смогут по-настоящему знать членов партии, правильно использовать их на работе, воспитать из них настоящих большевиков, а стало быть и стать настоящими руководителями партийных организаций.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что ближайшим мероприятием по закреплению положительных результатов проверки партийных документов, в частности в части дальнейшего упорядочения учета членов партии, является обмен партийных билетов, кандидатских карточек и учетных документов у членов партии и кандидатов. Эта мера, как показал опыт проверки, тем более необходима, что самые партийные документы (партийные билеты, кандидатские и учетные карточки) находятся в неудовлетворительном состоянии и требуют замены.

При проведении обмена партдокументов партийные организации должны учесть многочисленные ошибки, имевшие место в прошлом, когда обмен партийных билетов рассматривался как механическая замена одного партбилета другим. Обмен партийных билетов и введение новых учетных карточек является серьезнейшим партийно-организационным мероприятием, которое должно закрепить результаты проверки партийных документов и способствовать дальнейшему укреплению рядов ВКП(б).

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что результаты проверки партийных документов со всей очевидностью показали, что ЦК ВКП(б) совершенно правильно отклонял неоднократные предложения многих партийных организаций о возобновлении приема новых членов в партию.

В письме от 13 мая 1935 года ЦК ВКП(б) указал местным партийным организациям, что

«Не может быть и речи об открытии приема в партию, пока в деле учета членов партии царит такой позорный хаос, пока не будет наведен порядок в нашем собственном партийном доме. Только после полного упорядочения учета коммунистов, системы выдачи партийных билетов и их сохранности ЦК сможет поставить вопрос о возобновлении приема в партию».

(Окончание см. на 4 стр.)